

灵活就业人员去哪儿办参保

人社部门明确办理路径

本报讯(记者 李晓并)灵活就业人员想参保,应该去哪里办理?针对这一近期热点问题,省人社部门12月4日作出详解。

据介绍,灵活就业人员包括个体经营、非全日制以及新就业形态等从业人员。灵活就业人员参加基本养老保险,有两种制度可选择:以个人身份参加企业职工基本养老保险,或在户籍地参加城乡居民基本养老保险。

办理渠道包括线下和线上渠道。线下渠道可携带本人身份证件(居住证)或社保卡等材料,到当地社保经办机构、社银合作网

点办理参保手续。

国家社会保险公共服务平台(<http://si.12333.gov.cn>)、全国人社政务服务平台(<http://www.12333.gov.cn>)、电子社保卡(App、小程序等服务渠道)、掌上12333App等全国统一线上服务入口和各级人社政务服务网站等渠道,均可轻松办理参保登记。

灵活就业人员参保可就近办理、即时办结。除社会保险经办机构外,灵活就业人员还可以就近选择街道(乡镇)便民服务中心、社银合作网点、自助服务终端等办理参保。符合条件的即时受理、当场反馈。

对于不符合条件的,实行一次性告知。

灵活就业人员参保后的个人权益记录可随时查询,既可到社保经办窗口查询,也可登录国家社会保险公共服务平台、全国人社政务服务平台、电子社保卡、“掌上12333”App等全国统一线上服务入口和各级人社政务服务网站等渠道查询。并可以依据现有政策,变更就业地后,实现养老保险跨省、跨制度转移。

此外,失业人员在领取失业保险金期间,以个人身份缴纳企业职工基本养老保险费的,不视为重新就业,经办机构不停发失

业保险待遇。也就是说,如果失业者满足参保缴费1年及以上、非因本人意愿中断就业这两个条件,即使目前以个人身份参加基本养老保险,一样可以领取失业保险金等待遇。

人社部门提醒,遇到参保缴费、关系转移、待遇申领等各方面的问题,灵活就业人员可通过人社部门和社保经办机构官方网站、本地12333服务热线进行咨询,或者到就近的社保经办机构、便民服务中心、社银合作网点现场咨询。切记不要轻信非官方信息和渠道,不轻信社会机构可代缴等谣言,谨防上当受骗。

市市场监管局提醒:

医疗器械“体验式销售”有风险

本报讯(记者 张勇)小心!医疗器械“体验式销售”方式具有一定的消费和健康风险。12月4日,太原市市场监督管理局发布警示,提醒消费者购买医疗器械应当到正规的具有经营资质的单位购买,千万不要在无资质的“体验店”购买医疗器械。

近期,有部分企业或个人针对老人、其他特定人群在社区或其他场合组织医疗器械“体验”活动,提供诸如按摩椅、磁疗仪等供老人免费或极低费用使用,然后劝说老人花上千元甚至上万元的钱购买这些产品,从而牟取暴利。对此,市市场

监督管理局提醒消费者,购买医疗器械应当到正规的具有经营资质的单位购买,千万不要在无资质的“体验店”购买医疗器械。广大消费者要提高风险防控能力,科学就医、健康养生,谨防健康保健“陷阱”。

市场监督管理局工作人员表示,绝大部分“体验式”产品不属于医疗器械产品,产品提供方也不具有医疗器械经营资格。这类“体验”产品的提供方多数不具备专业资质和对消费者健康状况正确鉴别评估能力,一旦发生医疗器械使用不良事件,也无力作出专业判断,可能会损害消费者的健康利益,轻则延误

病情诊治,重则造成健康损害,加重病情。此外,按照我国相关规定,与诊治相关的活动,都应当事前严格审批,而医疗器械采用“体验式”销售,一定程度上规避了相关法律的监管,给夸大宣传、虚假宣传、消费误导、假劣产品销售等不法行为提供便利,容易导致消费者受骗上当。

消费者如发现“体验式”销售医疗器械的违法行为,可及时向所在地市场监管部门举报或拨打12345、12315进行举报,对涉及的违法违规行为,有关部门将依法查处,对涉嫌犯罪的,依法追究刑事责任。

300余处供水设施穿上“保温衣”

本报讯(记者 任晓明)12月4日从市城乡管理局了解到,该局组织太原供水集团,对服务区域内的小区特别是老旧小区的供水设施防冻保暖情况展开巡查,并对保温材料破损及裸露在外的水表、供水管道重新加装保温棉,累计新装、补装供水保温设施300余处。

天气逐渐转冷,供水设施进入“防冻时刻”。为扎实做好冬季供水抗寒防

冻工作,防止因寒冷天气导致供水设施被冻坏,影响用户正常用水,提高为民服务质量,太原供水集团安排专人,对往年易冻小区的供水设施开展了拉网式排查,重点对保温门帘缺失、庭院供水基础设施破损等进行查缺补漏,筑牢居民冬季用水安全防护墙。工作人员先后检查了太钢十四小区、太钢休干所小区、辰憬天地等20个老旧小区的水表房保温设施,并发放、张贴“冬季防冻

常识”100余份,累计新装、补装供水保温设施300余处。经过一个月的努力,存在问题的供水管道及部分供水设施全部修复,水表房穿上了“保温衣”。

市城乡管理局有关负责人表示,将继续组织太原供水集团加大对老旧小区庭院管线、楼道立管、水表房等供水设施的巡查频次和维护力度,全力做好保障工作,用实际行动为居民提供优质的供水服务。

怕赶不上婚期

快递为“婚纱包裹”开绿灯

本报讯(记者 李涛 通讯员 杨惠斌)市民刘娜网购了一件婚纱,卖家发货迟了,她担心赶不上婚礼,向快递客服求助。为避免重要时刻留下遗憾,山西顺丰开启“绿色通道”,当这件包裹到达太原分拨中心后,连夜完成派送。

12月2日9时,山西顺丰的客服人员接到一通特殊电话,有一件快递,收件人急用。原来,家住解放路的刘娜,计划在12月3日举行婚礼。她此前在网上定制了一款婚纱,上周卖家突然联系她,说由于面料缺货,正在从生产厂家紧急调货,发货要比预计时间晚几天。

家人劝刘娜赶紧退掉婚纱,在太原的婚庆店重新选一套。可是,刘娜觉得,这套婚纱的款式很新颖,决定耐心等待。终于,卖家在婚礼前一天发了货。刘娜查询商品物流跟踪信息,婚纱从无锡发往太原,“坐”上了飞机,12月2日晚上可到达太原。然而,夜里运到的快递,先要在分拨中心完成分拣,再运到网点二次分拣。要到次日,才会从网点派送,肯定来不及。

得知情况后,山西顺丰决定特事特办,根据收件人提供的单号,紧盯包裹的实时信息。航班起飞、到达太原机场、完成卸货、运往分拨中心……12

月2日21时50分,一辆辆满载快递的运输车抵达太原分拨中心。后台系统立即锁定了“婚纱包裹”所在的具体车辆。

“先卸这辆车。”在现场负责人的指挥下,操作人员开始卸货。半小时后,1000余件快递陆续完成安检扫描,被放到分拣线上。由于采用了智能分拣,摄像头可自动捕捉快递的面单信息。“在这里!”当系统发出提示,操作人员拿到了这件特殊包裹。

当晚10时45分,山西顺丰安排专人,对急件连夜派送。40分钟后,刘娜从快递小哥手中接过包裹,连声道谢。

六批次食品检测不合格

本报讯(记者 张勇)近日,太原市市场监督管理局公布了食品安全监督抽检结果。其中,合格样品159批次、不合格样品6批次。

近期,市市场监督管理局组织食品安全监督抽检,抽取餐饮食品、食用农产品、调味品3大类食品165批次样品。根据食品安全国家标准检验和判定:合格样品159批次、不合格样品6批次。不合格样品包括:晋源区喜味格小吃店销售的黄面皮,经检测苯甲酸及其钠盐不合格;杏花岭区多新食品店销售的灌肠,杏花岭区二姐面皮小吃店销售的白面皮,经检测脱氢乙酸及其钠盐不合格;小店区至臻粮油店经销的白芷,经检测二氧化硫残留量不合格;小店区宜乐美超市经销的老陈醋,经检测菌落总数超标;万柏林区童话同说·跨世纪幼儿园的芹菜,经检测甲拌磷不合格。

相关链接

甲拌磷是一种高毒广谱的内吸性有机磷类杀虫剂,具有触杀、胃毒、熏蒸作用,对刺吸式口器和咀嚼式口器害虫均具有很好的防治作用。少量的残留不会引起人体急性中毒,但长期食用甲拌磷超标的食品,对人体健康可能有一定影响。造成甲拌磷不合格的原因可能是为快速控制虫害而违规使用。

脱氢乙酸及其钠盐作为一种广谱食品防腐剂,对霉菌和酵母菌有较强的抑制作用。脱氢乙酸及其钠盐能被人体完全吸收,并能抑制人体内多种氧化酶,长期过量摄入脱氢乙酸及其钠盐会危害人体健康。检出脱氢乙酸及其钠盐的原因,可能是企业为防止食品腐败变质,增加产品保质期,或者为弥补产品生产过程卫生条件不佳而违规使用。

三处违章掘路被查处

本报讯(记者 任晓明 通讯员 郝宁)近日,市城乡管理局市政建管中心查处了3处违章掘路。经现场核查,青年路五育中学门口、南华门东二条与南华门交叉口东北角违章破路,被移交至市城管行政执法队处置。

市市政建管中心接到巡查员反馈,青年路五育中学门口人行便道上有破路情况,立刻赶到现场核实。经了解,该破路行为属于迎泽街办老旧小区化粪池改造施工,未办理掘路手续。稽查人员随即联合市城管执法队市政专班人员,向施工方下达整改通知书,责令其立即停工,恢复道路原状,补办相关手续。

市市政建管中心接到市城管指挥中心信息,在南华门东二条与南华门交叉口东北角的人行便道处,有人正在破路施工。工作人员到达现场核实,此处施工单位为山西六建集团有限公司,正在为杏花岭区唐久宿舍老旧小区实施线缆入地改造工程,未办理相关掘路手续。工作人员现场联合市城管执法队市政专班人员,要求施工单位立即停工,并下达整改通知书,补办相关手续。

市市政建管中心市政设施所人员在巡查时发现,桃园北路浩翔地产门口,有人违章开喇叭口施工。经现场查看,属开发商自行违规施工,工作人员立即制止其违章行为,要求其补办掘路手续。